



微信二维码



微博二维码

济宁消防支队召开春夏火灾防控工作推进会

“五步工作法”将用于日常监督

本报济宁5月16日讯(记者李锡巍 见习记者唐首政 通讯员梁宁) 15日,济宁消防支队召开全市春夏火灾防控工作推进会,动员全市公安消防部队从严、从细、从实落实各项火灾防控措施。会上,对前期火灾防控工作进行了总结,并就近期重点工作提出具体要求。

记者了解到,近期火灾防控工作将继续把“五步工作法”运用到日常监督工作中,对单位负责人进行集中约谈,督促落实消防安全主体责任,开展经常性消防安全自查自纠,对隐患问题久拖不改、主体责任落实不到位的单位加强监管,用好执法手段。

同时还将充分运用“查、

改、封、停、罚、拘”等执法措施,通过严格执法,倒推社会单位主体责任的落实,督促单位按期、保质、保量完成火灾隐患的整改。对于三停处罚经催告拒不执行的,依法强制执行或提请政府强制执行。

此外,济宁将借鉴“青岛模式”、“曲阜经验”,全面铺开火灾隐患排查。各大队将针对核

查发现的问题,认真分析原因,找准问题症结,函告相关行业主管部门,形成“火灾风险形势分析报告”,积极向党委政府汇报。对挂牌督办的重大火灾隐患单位,将集中开展“除患清零”行动,全面消除火灾隐患。

在工作状态上,各部门将精准防御作为工作重点,做好“重大活动”消防安保工作。统

筹安排工作专班,实名、实岗、实责、实体化运行。组织专车、专人每日深入辖区重点单位和一般单位开展熟悉演练,利用《重点单位消防联动情况反馈表》,做好防消联动工作。车辆装备巡检专班将对全市24个执勤中队开展全面巡查,发现问题提出解决方案,强化灭火救援三项行动。

“火场勇士”张燕彬与消防结缘,5年来化解无数险情 灾情面前,群众利益高于一切



张燕彬在训练场上非常刻苦。



本报济宁5月16日讯(见习记者唐首政 通讯员赵金柱) 鱼台县消防大队谷亭中队中队长张燕彬虽然只有28岁,却已经在灭火救援一线坚守了5年,大大小小的火场灾情中都有他的身影。每次冲在最前完成抢险任务后,他总是说:“我只是做了应该做的分内事,面对突如其来的灾情,人民群众的利益高于一切。”

去年6月8日,一甲醇罐突发火灾,房间内存放了大量可燃物,火情较大,极易发生爆炸。当时的张燕彬已经是一名指挥员。到达救援现场,一边

是险恶的火情,一边是官兵们的安危。由于甲醇罐随时都有可能发生爆炸,如何在短暂的时间里做出科学的决策对张燕彬来说是一次考验。

面对汹汹火势张燕彬沉着冷静,思维紧密,指令严谨,并根据火场火灾形势随机应变。在他的指挥与官兵们的不懈努力下,罐体火势很快被熄灭。这样危险的场景,5年来,张燕彬不知经历了多少场。就这样,抢险救人成了张燕彬的家常便饭,虽然历经艰难还常常身处险境,但当人们遇到危难拨打119求助的时候,对消防员的信任就是张燕彬最大的动力。

消防员的日常,除了抢险救援就是体能训练,面对单一的生活和高强度的体能训练,他坚持以严格的纪律要求自

己,让自己的身体机能始终保持在最佳状态。今年3月20日,张燕彬接到了支队参加总队举行的冬训比武竞赛通知。为了支队的荣誉,打响济宁消防支队的名号,他不顾膝盖上损伤的软组织,毅然加入了支队集训班的艰苦训练当中。

背负空气呼吸器5000米跑、400米疏散物资救人……面对这些科目,张燕彬咬牙坚持。由于任务重、时间紧、训练强度高,一天训练下来,膝盖的疼痛经常让他在半夜中疼醒,脚底的血泡磨破一个又一个,汗水湿透衣背一次又一次。在汗水与疼痛陪伴下,他一次次出色的完成了训练任务,最终张燕彬在总队冬训比武竞赛中取得了干部个人综合成绩第四名的优异成绩。

济宁消防支队举办首期官兵健康休整班

家人陪身边,身心舒畅家和睦

本报济宁5月16日讯(记者李锡巍 通讯员杜波涛) 近日,济宁消防支队成功举办了全市消防部队首期官兵健康休整班。20余名长期奋战在基层一线、同家属两地分居的部队英模、业务尖兵携带家属参加了活动。

在为期一周的休整中,消防官兵和家属一起观“三孔”览“两孟”,在举世闻名的历史古迹前接受政德教育、熏陶传

统文化;登佛山、游芳园,在开阔壮丽的旖旎风光中舒缓思想压力、加深家人感情;听讲座、做活动,在专业的心理调试中释放紧张情绪、促进身心健康。

健康休整是市消防支队党委确定的“2018为基层办十件实事”之一,一经推出,便深受官兵喜爱。在全市消防部队官兵及家属中引发强烈反响和一致好评。通过前期调研论

证、反复斟酌,最终确定依托处于闲置状态的洒水培训中心设立“消防官兵健康休整基地”。休整对象为长期扎根基层、忠诚履职尽责、岗位实绩突出的现役官兵、政府专职消防员和消防文员。

活动结束后,参加休整的官兵们纷纷表示,此次活动不仅让大家舒缓了身心,增长了见识,还提高了家庭幸福指数。

春夏火灾防控

排查消防隐患 保障老人安全

本报济宁5月16日讯(见习记者唐首政 通讯员高德雨) 为加强兖州区养老服务机构消防安全工作,提高弱势群体的火灾自防自救能力,日前,兖州区消防大队联合区民政局对全区养老院、敬老院开展消防安全专项检查。

此次检查将各场所的老人宿舍、餐厅厨房、仓库、办公楼等部位进行了重点检查,对楼道内的安全出口、疏散通道、楼梯间过道是否畅通,是否存在违规放电动车私拉电气线路为电动车充电,是否存在违反规定用火、用

电、用气,消防设施器材是否完好有效等情况进行了认真检查。针对存在的隐患逐一提出整改意见。

春夏季节向来是火灾多发期,据了解,联合检查组对各场所负责人提出了三项具体要求:时刻提醒老人注意安全,加强消防安全管理;强化日常防火检查巡查,尤其是要加强用火用电的管理,防范火灾事故发生;加强对老年人规范用火用电的教育,开展有针对性的消防安全提示和服务,提升老年人的消防安全意识和员工的消防安全素质。

游客摔倒不慎骨折 梁山消防紧急救援

本报济宁5月16日讯(见习记者唐首政 通讯员杨辉孔 王鹏举) 14日,一名游客在水泊梁山风景区受伤急需救助,接到任务,梁山县消防大队梁山中队立即出动2辆消防车,12名官兵赶赴救援现场。

7分钟后,中队官兵到达现场,从景区派出所民警得知,这名安徽阜阳籍游客在梁山风景区分军岭处不慎摔倒,导致右腿骨折,无

法行走。中队官兵、派出所民警和县人民医院医生在对这名游客进行了简单的救治后,立即将其抬上担架,运送这名游客下山。

为争取救援时间,同时还要减少担架晃动造成伤者不适,途中救援官兵前后左右互换位置,小心翼翼地将受伤游客安全送上等候在山脚下的120救护车,送往梁山县医院进一步救治。



游客摔倒骨折梁山消防救援。